



宁波小伙谢千童转为职业运动员

未满18周岁的他,成为中国最年轻的男子高尔夫球职业选手

前天,中国高尔夫协会官方网站发布一条通知,同意谢千童转为职业运动员。这意味着,即将18周岁的宁波小伙谢千童将开启高尔夫球职业生涯。随后,远在美国的谢静良(谢千童的父亲)和金报记者分享这一好消息,并发来小谢在美国训练的照片。

□记者 邹鑫

近期规划

转职业后依旧不放弃学习

20岁左右是球手水平提高的黄金期,谢静良对儿子高尔夫生涯有着清晰的规划。

“小谢选择职业方向始于2013年,我做了一个规划。当时仅把高尔夫作为可能发展的方向,然后按部就班地让他在打球与学习间都能循序渐进。当一个个小目标都顺利完成后,职业方向变得明朗。现在执行到最后一阶段,正式入职。”开启职业生涯,谢静良的计划更进一步,“首先认真对待、积极准备,除了拜师学艺,职业生涯初期分三步。即2019年为实习年,2020年为试用年,2021年正式转正。同时,2019年和2020年还将在国内完成高考和一大一试读,而后边打职业边修大学学分。”

谢千童学习能力强,文化课成绩也出色。他的英语非常厉害,会书面英文翻译。爸爸还很注重他的心理辅导,就连成名后有可能遇到的问题也预想到了。

“我会和孩子强调心理教育。我们随时随地都有可能出彩,被关注,我们把这个情景设想好,一旦碰到自己会比较淡定、平静。很多青少年遇到这样的情况,很容易失去自我,真以为自己是天才了,飘起来了会失去理性,影响正常的训练,时间一长,没多久就荒废掉了。”谢静良显得很理智。

美国备战

冠军教头免费多教一小时

为备战今年的比赛,谢静良两个月前带儿子前往美国训练,联系好了四位教练并预约了球场。谢静良每天分饰多个角色,厨师、导师、球童、司机……保障儿子安心练球和学习。

试训的几个教练谢静良都很满意,尤其看中一个曾带过曾雅妮的教练。曾雅妮,1989年出生,华人之中第一个赢得高尔夫大满贯赛的选手。谢静良说:“这位教练七十岁了,带过曾雅妮和很多巡回赛选手。他对谢千童评价很高。认为他反应快,接受能力强。经常竖大拇指鼓励小谢。一个小时的课程,他有的时候甚至会延长到两个小时,不另外收费,很好看小谢。”

此次去美国谢千童的训练也很有针对性,之前青奥会谢千童成绩一般,让他看到了自己的不足。“青奥会是一次非常好的锻炼,与同龄世界顶级选手作了一次很好的对比,意识到自己不足的地方。相信以后可以进步更大。”谢千童说,等今年冬训结束之后,他会参加十站左右的职业比赛,其余时间继续完成学业。

声音

他并非高尔夫球界“神童”

5岁正式学高尔夫球,7岁不到开始参加全国比赛。12岁时专业打高尔夫球。谢静良不认为是儿子选择了高尔夫球,而是高尔夫球选择了他。“在各种运动项目接触过程中,儿子对高尔夫比较有兴趣。”谢静良也理智地思考过,“高尔夫我觉得我们可以走得更远,这项运动需要悟性和智慧,儿子综合条件比较合适。”

从儿子出生的那一刻起,谢静良就开始琢磨,该将儿子培养成什么样的人。他给自己提出了三个领先,“一个是运动领先,一个是阅读领先,还有一个是语言领先。”运动方面,谢静良常带着孩子尝试各种体育运动,“我的汽车后备箱装着各种各样的运动装备,篮球、羽毛球、乒乓球、游泳……就是带着儿子尝试,带着他玩儿。高尔夫球也是两三岁开始玩儿,只是纯粹的游戏。他当初的理想是开挖土机。”

谢静良为此也付出了高昂的代价。他从宁波卷烟厂内退,把亲手打造的一家早教机构转让他人,专职带儿子打球。他和儿子开玩笑说,他在用曾经管理企业的方式经营着儿子的高尔夫球事业。“我就好像是董事长,你是总经理,教练、文化课老师相当于部门经理,时不时还要请些技术顾问……”

当很多人称赞谢千童是高尔夫球界的“神童”时,谢静良就会说,“他只能说是优秀。不是所有家长都能这样做的,付出都在那儿放着呢。”



舒马赫 资料图片

舒马赫生日前夕家人发声 “车王正得到最好照料”

在“车王”迈克尔·舒马赫50岁生日前夕,昨天他的家人于社交网络上发布声明向车迷致谢,称舒马赫正得到最好的照料,不过并未透露任何关于其恢复情况的信息。

生于1969年1月3日的舒马赫曾经在世界一级方程式(F1)赛车生涯中7夺车手总冠军。2013年12月29日,他在法国梅里贝勒滑雪场滑雪时发生意外,不慎摔倒在滑道外区域,头部右侧与一块岩石相撞,虽佩戴着头盔但仍造成严重颅部损伤。自此之后,他一直在其位于瑞士的家中休养。

舒马赫的家人在这份声明中表示:“我们非常开心能在今天与大家一起庆祝迈克尔的50岁生日,我们发自内心地感谢你们与我们同在。”

声明中并未透露舒马赫的恢复情况,只是写道:“大家可以放心,他正得到最好的照料,我们也正尽我们所能来帮助他。请大家理解,为了尊重迈克尔的意愿,我们会一如既往地健康情况这样的敏感事宜作为隐私。与此同时,非常感谢大家的友谊,祝你们2019年健康快乐。”

声明中同时宣布,今日将推出迈克尔·舒马赫官方线上虚拟博物馆应用,车迷可以通过该应用重温舒马赫职业生涯的辉煌时刻。

据新华社电

翼装飞行世界杯总决赛 法国队夺冠中国队摘银

前天,翼装飞行世界杯总决赛在云南省普洱市落幕。中国队以着陆距离靶心10.49米的总成绩获得亚军,法国队以7.98米的总成绩夺冠。

中国队最后一组上场。直升机到达目标地点后,三名选手开始起跳。虽然三人空中表现出色,但在落地时落到了距离靶心稍远的位置。最终,中国队三轮总成绩为10.49米。

相比中国队,法国队的表现更胜一筹。三名队员不仅在空中做出高难度翻滚动作,还互相交换位置进行了队列变化。最终,他们着陆时距离黑色靶心仅为3.15米,最终以三轮7.98米的总成绩摘得冠军。在季军争夺中,美国队后来居上战胜智利队,获得第三名。

此次总决赛共有来自中国、美国、英国等国家和地区27名国际顶级翼装飞行运动员参赛。每队由3名运动员参赛,取2名运动员成绩。运动员需从1000米高度的直升机上跳下,飞行约1500米,穿过距地面200米高的热气球大门后开伞,成功着陆在降落场圆形靶记为有效成绩。着陆瞬间,离黑色靶心越近的,成绩越好。

据新华社电

从一流选手再到超一流

“转职业”对于很多优秀的运动员来说并没有这么容易,职业球员与业余球员最大的差别,就是前者把高尔夫真正当成了一种事业。不过国内高尔夫环境不一样,国内打更多比赛,和高水平选手较量,需要职业身份。

“高尔夫在国外市场化历史很长,国内职业联赛一般。但今年开始中国的职业赛比以往要好几倍。职业联赛数量增多,意味着中国职业球员有比赛打了,以前国内比赛只有十几场,今年要超过四十场。”谢静良认为,儿子目前已经具备从业余选手转为职业选手的条件,一旦有这么多次比赛可打,对于他的职业前景非常有利。

谢静良目标非常明确,把谢千童培养成超一流高尔夫球职业选手。“现在我们是职业选手当中二流(和职业选手比赛后分析)未来还可以往上爬两个台阶,到一流再到超一流,当然这个愿望不可能一两年就实现,还有很长的路要走。”

未来目标



谢千童在美国集训 谢千童父亲供图

